

吴岩峻调研兰海仙谷项目进展

以项目发展带动周边村民就业增收

本报讯(记者 张雪峰)3月12日下午,市委副书记、市长吴岩峻到天涯区调研三亚凤凰谷乡村文化旅游区“兰海仙谷”项目进展情况。吴岩峻表示,在推进项目建设过程中,要让当地群众融入项目发展中,通过项目发展带动周边村民增收和就业。

据介绍,三亚凤凰谷乡村文化旅游区项目位于立才农场南岛片区,辖区内拥有峡谷、森林、水库、稻海等自然景观资源,将整合乡村文化与生态文化,打造现代精

致农业示范区、亲子旅游目的地、三亚夜间文娱集散地,探索农旅结合的全新模式。其中,兰海仙谷作为凤凰谷乡村文化旅游区的一期项目,现已全面开工建设,将打造兰花种植园、百花园、百草园、兰海上景观观等。该园区现已引入152个品种培育出500万株兰花苗,与荷兰、日本、越南客商签订兰花销售合同,今年九月开始正式供货。项目已吸纳安置周边群众150多人就业。

在项目建设工地,工人们正在有序地施工之中。吴岩峻实地了解目前建设进

展,听取项目单位相关情况介绍,向项目有关设计人员询问各个景点设计情况。就项目建设中遇到的困难和问题,吴岩峻要求各相关单位沟通协调解决,采取措施共同推进项目建设。

吴岩峻表示,兰海仙谷项目是海南新一轮农垦改革重点推进的合作项目,要结合三亚旅游产品市场进行精准定位,借鉴三亚周边旅游产品的经验,优化业态,突出特色,高标准进行打造。在项目建设过程中,企业要通过项目扶持农户种植和提供就业岗位,提高周边村民的收

入,改善周边村民的生活水平,让群众融入项目发展中,项目发展要发挥带动周边村民增收和周边村庄经济发展的作用。企业要加大投资力度,尤其在基础设施建设方面要加快推进。各有关部门要对项目建设给予大力支持,为企业解决项目推进过程的实际困难,争取项目早日建成营业。

副市长李劲松,天涯区政府、市旅游委、市农业局、市林业局、市交通局、市科工信局等单位有关负责人参加调研。

三亚将深化国际友城交流

本报讯(记者 汪慧珊)3月9日,市人大常委会民宗外侨工委组织召开国际友好城市工作座谈会。市人大常委会副主任王伟武出席会议。

会议首先由市外办介绍三亚国际友好城市工作的基本情况、三亚与各友城之间的交往情况以及下一步的工作打算。与会人员结合各自工作实际,提出了加大与友城交往的深度与广度,加大民间交往、企业行业交流,做好对国际友城数据资料的收集,掌握对方的优势产业,加强经贸往来,将三亚旅游推介工作与友城工作相对接等宝贵的建议和意见。

王伟武表示,缔结国际友城,是加快三亚国际化进程,吸引国外资金、学习国外经验、开拓国际客源和扩大经贸合作的重要渠道,希望通过这次座谈会,提高大家对友城工作的重视,把友城工作提上政府议事日程,作为参与“一带一路”建设的主要渠道,开创三亚对外交往工作的新局面。

王伟武要求,尽快建立起与国际友城的协调联络机构,为交流互访提供有力保障,并将三亚旅游推介工作与友城工作对接起来,提高与友城合作的实质性成效;规范三亚缔结国际友城前景论证和后期规划工作;大力培养友城交往的群众基础,加大对国际友城工作的宣传力度,积极发展旅游业、农业、游艇业、渔业等行业企业之间的交流和联系,鼓励青年团、妇联、学校、医院等与友城相应团体建立对口交流关系;充分发挥人大在对外交往中的特点和优势。市人大常委会与国际友城议会的交流和沟通,对增进外国议会、议员以及当地民众的理解和支持,对深化国际友城关系的政治基础,有着积极的意义。希望外事侨务部门能够充分发挥窗口平台作用,牵线搭桥,促进市人大常委会与友好城市议会之间的来往。

全民植树忙 三亚添“绿衣”

3月12日,是全国第39个义务植树节。三亚各区纷纷开展植树活动,大力弘扬爱绿、护绿、植绿、兴绿的良好风尚,助力绿色三亚建设。

海棠区: 种植300株海防林木 优化生态旅游环境

3月12日,海棠区组织区农林局安监局、区农林局护林大队、三亚星海社工志愿服务队、万丽酒店员工近200人,在万丽酒店附近的海防林带开展植树活动。

记者在现场看到,大家两两分工,一人先在海防林带的沙地上挖出一个坑,另一人将树苗放入,随后一人扶树另一人用沙子将树坑填埋并浇水。“此次植树活动共计种植300棵苗木,其中椰子树150棵,黄瑾150棵,发挥了海棠区海防林的防风、固沙作用,促进了海棠区作为三亚市东部精品城区的建设进展,夯实了海棠区作为国家海岸的基础。”区农林局副局长符赛刚说,开展植树活动,增强广大人民群众建设绿色海棠的主动性和积极性,对于优化海棠区生态旅游环境具有十分重要的意义。

据了解,海棠区共有林地面积10万亩,林木绿化覆盖率达69%,公益林管护面积41519亩,主要涉及龙楼、湾坡、北山、青田、升昌、铁炉等村。为加快推进“绿化宝岛”、“全民义务植树”项目开展,海棠区采取了“重点项目+酒店+村庄”绿化造林建设模式,今年计划还将种植10万株以上树苗。

亲子植树乐开怀 造林绿化从小抓

本报讯(记者 辛友)3月12日上午,由天之涯书画教育开展的“绿化生活·环保植树”公益植树亲子活动在吉阳区红花村火热开展,40余组家庭共同植下百余株小树,为美丽三亚增添一片绿色。

“刨深一点儿,使劲儿。”在植树现场,黎轩尔小朋友的父亲在一边指导着他,一边将比他自己还高的铁锹插进地里,奋力地将土刨出。黎轩尔今年才4岁,别看年龄小,可是干起活来却很卖力,不一会儿就挖好一个深20多公分的坑,他打算当天把拿来的4棵树苗全部种上。“孩子对这些活动很有兴趣,在植树的过程中孩子也可以受到很多教育,比如给他讲讲植树节的来历,讲讲绿化的作用及环保的事情等等。”黎轩尔的父亲说,通过今天的活动可以培养孩子的爱心,也让他懂得了要爱护植物,保护环境的道理。

天之涯书画教育的负责人说,这些学生和家长平时都没什么时间和机会出来接触大自然,此次通过组织孩子们和家长们亲子植树活动,不仅让小孩子们亲身参与了实践。还增进了他们与大人之间亲情、与小伙伴之间的友情以及对大自然的美好情感。

植树活动结束后,孩子们开心地在自己种下的一排小树前留影,表示要与小树一起成长。

吉阳区: 数百株菠萝蜜树 为绿色吉阳添彩

3月12日,吉阳区组织180名职工干部在下洋田二巷后山开展植树节活动,为美丽三亚再添“绿衣”。

记者在植树现场看到,大家小心翼翼地将一株株树苗植入树坑,并将植树附近的杂物、杂草、石砾清理干净。树苗植好后沿穴边做积水窝,淋足定根水。经过几个小时的努力,几百株菠萝蜜树傲然挺立。吉阳区委书记陈跃介绍,此次植树活动增强了广大人民群众建设绿色吉阳的积极性和主动性,为吉阳拥有“清水、绿地、蓝天”夯实基础。

据悉,吉阳区专门成立了2017年春季植树活动工作领导小组。领导小组下设办公室,负责具体组织、协调、指导2017年春季植树工作。2017年吉阳区将继续完善生态、保护环境、巩固和扩大绿化宝岛成果,同时以“创文巩固”为抓手,进一步强化城市治理管理力度,实现环境综合整治全覆盖,切实改善人居环境质量。

天涯区: 10亩新植树木 为海滩披绿衣

3月12日上午,在“3·12”植树节到来之际,天涯区组织300余名干部职工,在辖区红塘湾举行以“全民义务植树,建设绿色天涯”为主题的第39个植树节义务植树活动,当天共种植海棠

树、火焰木等500余株,面积约10亩。

当天上午8时许,记者在植树现场看到,300余名干部职工一到达植树地点,便纷纷挽起衣袖,扶苗、培土、浇水,大家用铲子和锄头种下了一株株海棠树、火焰木等树种。两个多小时过去后,一株株树苗为美丽的海滩披上一片片生机勃勃的“绿装”。

“植树活动旨在进一步提高全区人民爱林、护林、造林意识,改善我区生态环境,全力推进‘精美天涯’建设工作。”参加当天植树活动的天涯区委书记林海称,植树造林是建设绿色三亚、构建生态城市的重要举措,是加速推进三亚“双修”工作的一项重要内容。通过当天的义务植树活动,在全区掀起义务植树造林的高潮,号召大家一起参与红塘湾的“生态修复”美化建设,为加快推进红塘湾海防林保护及恢复工程添加绿色,让红塘湾成为“绿色之湾”。

当日上午,天涯区团委还与三亚市旅游行业协会等单位组织100名志愿者前往天涯海角风景区西门入口处,参加“3·12青春绿化宝岛”义务植树志愿服务活动。

崖州区: 种下350株小叶榄仁 助推生态城市建设

春回大地,正是植树好时节。3月12日上午,崖州区组织200名干部群众到赤草村开展“全民义务植树,永葆崖州绿水青山”义务植树活动。活动旨在还绿于民,进一步改善崖州人居环境和助推三亚构建生态城市进程。



植树绿化 建设生态文明

3月12日是植树节,共青团三亚市委、三亚市旅游行业团工委在天涯海角景区开展“青春绿化宝岛”义务植树活动。当天,经过一个多小时的努力,新栽的50多棵紫荆木成为景区一道靓丽的风景线,大家以实际行动为美丽三亚增添新绿,积极营造全民参与生态文明建设的良好氛围。

本报记者 黄珍 摄影报道



春植青苗绿成荫 槟榔谷里植树忙

3月12日,一对老年夫妻在刚栽种好的槟榔树苗前留影。当天,正值一年一度的植树节,海南槟榔谷黎苗文化旅游区开展的“槟榔有你·爱随一生”植树节活动,吸引了广大游客的热情参与。

本报记者 袁永东 通讯员 潘达强 摄影报道

三亚今年拟修复35个受损山体

(上接一版)

据介绍,通过考察与学习,市林业局在植被的恢复方面发现了更多、更好的方法。“我们通过考察发现,除了直接种植小叶榕、银合欢、爬山虎等高存活率植物外,还可以利用菌类微生物以更好地修复植被。”姚腾说,先是人工培育菌类微生物,然后再将菌类微生物喷洒到岩层上,利用菌类把空气中的水分“锁”在土壤中,以便给植被的生长提供更多的水分。这样不仅将有利于植被的恢复,还能节省前期修复和后期养护的成本。

据悉,为进一步推进“双修”建设,三亚今年计划对24个项目共35个山体展开修复工程。目前,已有14个项目完成招标工作,其中有9个项目已进场开始施工,另外5个项目也将陆续进场。未招标项目也将于今年3月底前陆续全部完成招标工作。所有的山体修复工程都将分为项目组建及场地整理、V型槽施工、造林施工、管护验收等四个阶段进行,预计工期长度从180天至300余天不等。

保护开发:三亚再造“金山银山”

对于未来山体的保护与开发,市林业局负责人表示,在修复工程结束后,仍需要一定的复原时间,才能让山体实现与现有自然系统的融合。市林业局将与相关部门协调,依据2016年三亚颁布实施的《三亚市山体保护条例》划分的责任区域与责任内容,做好对修复山体的规划、保护、开发工作,实现修复与开发相并重。

“山体修复工程是三亚‘双修’工作的重要组成部分,对未来城市的建设与发展具有十分重要的意义。从目前的预计工期来看,今年年内可以完成对20个山体的修复工程,其余工程也将于明年的3月份完成。”市林业局局长陈斌在接受采访时表示,在保证修复工程按期完成的同时,林业局也将尽全力做好对已修复山体的复原工作,让已修复山体尽早“融入”盎然绿色。

山体修复作为生态修复的重要组成部分,在去年的“双修”中取得了巨大的成果。尤其是对抱坡岭受损山体的修复,更是成为“双修”工程中尤为引人注目的成果。

曾经的抱坡岭山体是一片裸露光秃的山体,裸露面积达12.6万平方米,被周边老百姓戏称为“狗皮膏药”。正是这样的一块“狗皮膏药”,却在“双修”中重新披上“绿衣”,蜕变成三亚一处独特的旅游景点。

随着新一轮山体修复工程的启动,记者发现,与去年相比,无论是修复的山体数量还是工程的投入都有着巨大的提升。“绿水青山就是金山银山”,山体修复工程再次通过打造“绿水青山”来为三亚创造“金山银山”,助推三亚“双修”升级版。

报热线
18907600101
18976485311
88981099
88981066

微博: http://weibo.com/u/2740207591
邮箱: 1932540026@qq.com
QQ: 1932540026